2022郑州两会特别报道 · 看成就

2022年4月28日 星期四 统筹:孙友文 编辑:赵 璇 美编:宋笑娟 校对:海 梅

惠济区以"项目为王"推动高质量发展

黄河国家博物馆预计8月主体工程竣工 荥泽古城文化公园建成后将成郑州北部文旅融合新地标

春日的黄河两岸,花团锦簇,郁郁葱葱。

惠济区市民服务中心竣工投用,惠济区青年人才公寓6栋楼全部主体封顶,古荥镇黄河桥村地质灾害受灾群众搬迁安置项目开工,黄河国家博物馆预计8月主体工程竣工……

"项目建设事关经济 发展、事关民生福祉,是检验干部能力作风的主考场。全区上下要聚焦重大项目建设,出实招、动真格、求突破,助推高质量发展。"惠济区委书记魏东的话掷地有声。

"能力作风建设年"活 动开展以来,惠济区严格 贯彻省委、市委要求,锚定 "十大战略",坚持"项目为 王",开展"三标"活动,发 展态势持续向好。惠济区 今年共列入省市重点项目 26个,总投资710亿元, 年度投资203亿元。一 季度,省市重点项目涉及 的54项联审联批事项已 完成46项,9个计划新开 工项目已开工7个,省市 重点项目共完成投资 50.9亿元,完成年度目标 进度25.1%。

火热开工的重大项目,顺利推进的重点工作,不断高涨的干事热情…… 惠济区正踏着春天的节拍,昂首阔步迈入高质量 发展新征程。

郑报全媒体记者 刘怡辰 通讯员 张超 李雪 文/图



惠济区政务服务中心



抖音电商直播基地

"惠"风和畅 重大项目加快落地,奏响"黄河大合唱"

荥泽古印、祈福天灯、油菜花田、考古体验……站在荥泽古城文化公园入口,一枚古印破土而出,这是建设之中的荥泽古城文化公园项目。

荥泽古城文化公园项目以荥阳故城遗址保护为前提,占地5430亩,总投资约15亿元。项目建成后将成为郑州北部文旅融合的新地标,将促进产业跨界融合、产城一体化发展,打造集文化体验、人文度假、温泉康养、艺术生活为一体的"中华文明史诗级地标和国际知名旅游目的地"。

"重大项目建设牵动发展全局,要坚持目标导向,加大要素保障力度,创新思路、攻坚克难,全力抓好重大项目推进实施,以高质量项目推动高质量发展。"区委副书记、区长丁文霞表示。

据介绍,惠济区以实施黄河国家战略为抓手,推动重大项目加快落地。大运河国家文化公园完成概念性设计方案,汴河遗址公园等重大文旅项目加快推进,南裹头广场、海事广场、惠武浮桥广场3个观景节点全面建成开放,荣获黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区考核优秀单位。

备受关注的黄河国家博物馆建设顺利。目前,地上三层土建结构施工完成90%,样板间基本完工,预计8月主体工程竣工。该项目着力打造浓缩黄河文明精华、揭示黄河自然变迁、展示人民治黄巨大成就、彰显中华民族文化自信的博物馆,将成为世界大河文明交流互鉴的重要场所。

"惠"及民生 坚持目标导向,提升群众幸福感

入春以来,位于大河路以南、京广铁路以西、西三环北延以东的黄河桥村地质灾害搬迁安置项目工地上,机车轰鸣、车来人往,一派热火朝天的景象。这是为2021年强降雨期间遭受地质灾害影响、不具备居住条件的黄河桥村近200户受灾群众易地安置的民生项目。

惠济区委、区政府高度重视地质灾害 治理搬迁工作,将地质灾害搬迁安置作为 保护群众安全的"生命工程"和改善民生 的重要举措。截至目前,项目建设基础部 分总进度已完成20%,项目建成后将提供 安置房506套,安置群众近200户、约900 人。预计年内搬迁群众能够人住新房。 民生是人民幸福之基、社会和谐之本。 今年2月竣工投用的惠济区市民服务 中心项目,实现了市民不出楼就可以完成 审批、办证、缴费等各项政府行政管理业 务和水电费续交、通信业务充值、邮电、储 蓄等民生社会服务业务。同时,中心还设 有"三级三类"市民服务中心的其他内容, 可以为群众提供健身、文化、娱乐活动等

以校园基础投入为抓手,实现教育均 衡发展。惠济区新城路中学、惠济区国基 路小学、惠济区实验初级中学均已实现主体 封顶。项目建成后将有效改善全区中小学 教育资源。

人才聚"惠"

战略新兴产业 为高质量发展再赋新动能

"郑州是省会城市,有很多高素质人才,还有政府引进政策的大力支持。这些都是吸引人才落户郑州的主要原因。"在艺茂国际仓,抖音电商直播基地郑州运营中心招商运营总监宫晓智表示。这家直播基地是继南阳之后河南省第二家珠宝玉石的直播孵化基地,占地3000余平方米,配备了专业的珠宝产业供应链。它的全面启动为惠济区电子商务经济发展注入新鲜血液。

招商引资是经济发展的"生命线"。今年以来,惠济区继续把招商引资作为推动高质量发展的关键一环,完成重点项目签约15个,为经济发展"开门稳"延续发展良好态势。

3月30日,惠济区2022年一季度重点项目集中签约仪式举行,围绕京津冀、粤港澳大湾区、长三角三大区域,成功签约项目12个。南京能赋光伏组件生产线、国电投综合智慧能源、索克物业、上海均和产业园、新城控股商业文旅综合体等战略新兴产业项目为惠济区高质量发展再赋新动能。

为让各类人才进得来、留得住,惠济 区青年人才公寓推进顺利,目前公寓全 部主体封顶,正在进行装修施工。公寓 充分考虑青年人才社交与休闲需求,区 位交通便利,处于惠济区核心政务区,规 划餐饮、健身、便民商超等生活配套设施 一应俱全,能为青年人才提供舒心、贴 心、暖心的服务支持,彻底解决青年人才 的后顾之忧。

筑巢好引凤,劲风好扬帆。惠济区 正以如虹的气势推动招商引资和人才建设,不断增人气、聚财气,处处涌动着开放、开发,创业、兴业的热潮。

魏东表示,惠济区将以开展"能力作 风建设年"活动为契机,坚持"项目为王", 大力开展"三标"活动,以创新的视野立标 杆、以创新的实践提标准、以创新的成果 树标志,全力打造"创新活力之城、大美幸 福惠济",以更多发展红利填充惠济百姓 的幸福感和获得感,努力为郑州国家中心 城市现代化建设贡献更多惠济力量!

